
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 85  155  101  55  رياضي

  دقيقه 55  200  156  45  فيزيـك

  دقيقه 35  235  201  35  شيمـي

رچ  دقيقه 175گويي:  مدت پاسخ  135ها:  تعداد كل پرسش
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97
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  جملۀ اول است. جملۀ چهاردهم اين دنباله چند برابر جملۀ هفتم آن است؟ 5جملۀ اول، سه برابر مجموع  9در يك دنبالۀ حسابي مجموع  -101

  1 (1  2 (2  3 (3
2   4 (5

2   

21هاي معادلۀ  اختلاف جواب -102 4(x ) x x x   با يكديگر چقدر است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3   4 (4   
2fفرض كنيد  -103 (x) ax bx c   2. اگر نمودار سهمي 1y f ( x )  صورت مقابل باشد، مقدار  بهa كدام است؟  

  1 (4
3   

  2 (8
3   

  3 (3
4   

  4 (3
8   

2اگر  -104    2و  24هاي معادلۀ  ريشه 1 0x x   هاي كدام معادله  باشند، ريشه  و ت؟اس  
  1 (272 6 19 0x x     2 (272 6 17 0x x     3 (272 6 19 0x x     4 (272 6 17 0x x     
12اگر  -105 2x tan 3، مقدار 4Sinx Cosx كدام است؟  

  1(1
5   2 (1

5   3 (7
  ) صفر4   5

22جواب كلي معادلۀ مثلثاتي  -106 1 0Cos x Sinx   3صورت  به 6
k 

  است. مقدارk تواند باشد؟  كدام مي(n )N   

  1 (n  2 (2n   3( 3n   4 (5n   
)63مجموع ضرايب مثبت بسط  -107 x y) چقدر است؟  
  1 (4096  2 (4160  3 (2080  4 (2048  
1اگر  -108 10x ,    2وf (x) x log x  1، در كدام بازه نمودار دو تابعfof (x)  1وf of (x) هم منطبق است؟ بر  
  1 (1 21,     2 (2 21,     3 (1 10,     4 (2 10,     

2اگر  -109 3
4 1

x

x
a

f (x)
 




  كدام است؟ aمقدار تابعي فرد باشد،  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  -3) 1  
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  ۹۷ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´ 85 
 پيشنهادي زمان

x

y

1

6

3
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 (  

3yتناوب تابع  هٔدور -110  2 SinaxCos(ax )


  12تناوب تابع  هٔدو برابر دور 2y x x
     

كدام است؟ ( aاست. مقدار     است.) د جزء صحيحنما  

  1 (6
   2 (8

   3 (2
   4 (4

   

40مقدار عددي  -111 80 70
70

Sin (Cot tan )

Sin

   


  كدام است؟ 

  1 (2 10Sin    2 (2  3 (1
2   4 (2 10Cos    

nفرض كنيد  -112
na k  4و n

nb (k )
n

 ازاي كدام مقدار  . بهk  دنبالۀn na b  بهe همگراست؟  

  1 (8  2 (1
2   3 (6  4 (4  

مقدار  -113
1

1 2
1x

x x
lim

Cos x

 
 

  كدام است؟ 

  1 (2
1

4
   2 (2

2


   3 (2
1


   4 (2
1

2
   

2اگر  -114 2 8
f (x) x ( x x)

x
   مقدار ،

x
lim f(x)


  كدام است؟ 

  1 (2-  2 (2  3 (4-  4 (4  
2yتابع  -115 x x x      ٔ1در چند نقطه از بازه 2,   ) ناپيوسته است؟   (.نماد جزء صحيح است  
  1 (5  2 (7  3 (6  4 (4  

1عرض از مبدأ مجانب مايل تابع  -116
x

y x
x




  كدام است؟ 

  1 (2-  2 (2  3 (1
2   4 (1

2   

)0Aاز نقطۀ  -117 , a)  2دو مماس عمود بر هم بر نمودار تابع 2 2x y xy  ايم. مقدار  رسم كردهa كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (3

2   

2اگر  -118
1

x
f (x) Cos

x x


 


، حاصل 

2
2

2x

f (x) f ( )
lim

x




  كدام است؟ 

  1 (2


   2 (4


   3 (4
   4 (2

   
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fاگر نمودار  -119 (x)  شكل مقابل باشد، نمودار بهf (x) تواند باشد؟ كدام گزينه مي  
  
  
  
  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4 (

  
  

1اگر  -120 2A( , )  2نقطۀ عطف تابع 39f (x) ax x b    باشد، مقدارa كدام است؟  
  1 (1  2 (1  3 (3  4 (3  

بيشترين مقدار تابع  -121
29

6 2
x

y
x





  كدام است؟ 

  1 (3 2   2 (2 2   3 (3  4 (4  
fنمودار تابع  -122 (x) ax Ln(x b)   شكل مقابل است. مقدار  بهb a كدام است؟  

  1 (1-  

  2 (2-  

  3 (3-  

  4 (4-  

2با فرض  -123 22
x t

F(x) dt
a t


 2، مقدار مشتق تابعy x F(x) 4ازاي  بهx   2است. مقدار  1برابرa كدام است؟  

  1 (9  2 (2  3 (3  4 (4  

4حاصل  -124
0 x x dx كدام است؟  

  1 (5
2   2(9

4   3 (3  4 (4  

  ترين زاويۀ اين ذوزنقه چند درجه است؟ ترين قاعده و يكي از قطرها با ساق ذوزنقه برابر است. بزرگ الزاويه، ارتفاع با كوچك در يك ذوزنقۀ قائم -125
  1 (90  2 (120  3 (135  4 (150  
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  كدام است؟ BCضلع است. طول  1رنگي برابر   در شكل زير مساحت قسمت -126  4
  1 (2 3   
  2 (14   
  3 (3 2   
  4 (13   
شده در شكل، طول ضلع  اي دادهه خط اندازهٔ زوايا و پاره اند. با توجه به  روي يك خط راست واقع Eو  A ،Bو نقاط  D ،C ،Eدر شكل زير نقاط  -127

AD كدام است؟  
  1 (6  
  2 (8  
  3 (9  
  4 (7  
  كدام است؟ ABC، مساحت مثلث 4و  2، 2در مكعب مستطيل شكل زير به ابعاد  -128
  1 (6  
  2 (8  
  3 (10  
  4 (4  
ABC ،8ACدر مثلث  -129   و طول ميانۀ وارد بر ضلعAC  بازهٔ تغييرات ين تر  دقيقاست.  7برابرBC كدام است؟  
  1 (3 8BC    2 (4 11BC    3 (4 8BC    4 (3 11BC    
yشيب خط  -130 ax b ،  3در بازتاب نسبت به خط 5x y صورت  است. در اين ، حفظ شدهa كدام است؟  

13 فقط )2  -3 فقط )1  
   3 (3-  1يا

1يا  3) 4   3
3
   

  صورت: ايم. در اين رسم كرده را عمود بر خط مفروض  dو  dدو خط  Aاز نقطۀ  -131
  1 (A  الزاماً روي .2    قرار دارد (d  وd  با اند. متقاطع  
  است.  ) هر سه گزينه صحيح4  است. عمود بر  dو  d) صفحۀ شامل 3  
2BMاند. اگر  و دايرهٔ محاطي آن مفروض ABCالزاويۀ  مثلث قائم -132   3وCM شعاع دايرهٔ محاطي كدام است؟ ،  
  1 (1  
  2 (2  

  3 (3
2   

  4 (5
2   
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133- a  وb  وc طوري كه  اند به سه بردار يكّهa b c o  
   2. حاصل

a.b

a b



 كدام است؟  

  1 (2
3   2 (1

3
   3 (2

3   4 (1
3

   

M(xاز بين نقاطي مانند  -134 , y , z) است، كمترين فاصلۀ  3ر ها از سه صفحۀ مختصات براب كه مجموع فواصل آنM  تا مبدأ مختصـات، كـدام
  اند.) مثبت zو  x ،yاست؟ (

  1 (6  2 (3   3 (3  4 (3
3   

2خط گذرنده از نقاط  -135 4 5M( , , )  0و 3 1N( , ,   با كدام صفحه موازي است؟ (
  1 (2 7 4 6x y z     2 (5 10x y z     3 (3 2 2 9x y z     4 (8 3 8x y z     
2نقطۀ  -136 1( , 2مركز دايرهٔ  ( 22 2 2 0x y mx ny     است. اين دايره بر كدام خط مماس است؟  
  ) نيمساز ربع دوم و چهارم4  هاy) محور 3  ساز ربع اول و سوم) نيم2  هاx) محور 1  
137- M 2اي روي سهمي   نقطه 4 2y x تواند باشد؟ است كه از كانون و رأس به يك فاصله است. اين نقطه كدام مي  

  1 (2 12( , )   2 (2 2 2( , )   3 (2 22( , )   4 (2 2 2( , )   

3خط  -138 2 1x y   60را ابتدا تحت زاويۀ  120و سپس تصوير آن را تحت زاويۀ ايم. خط حاصـل از كـدام  حول مبدأ مختصات دوران داده
  گذرد؟ نقطۀ زير مي

  1 (3 5( , )   2 (2 4( , )   3 (2 2( , )   4 (5 7( , )   

*طوري كه  باشد، به 3يك ماتريس مربعي از مرتبۀ  Aاگر  -139 125A A  5، آنگاه حاصل tA A كدام است؟ ( برابر*A  ماتريس الحاقيA (.است  

  1 (85   2 (75   3 (65   4 (45   

AXاگر در دستگاه معادلات خطي  -140 b ،باشيم: داشته 
1

2
b m

 
   
  

1و  
4 5 1
1 2 3
0 1 6

A
  

   
  

2و متغير دوم دستگاه   5x   ،1باشـدx 

  كدام است؟
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ن كدام است؟ عنوان يك متغير تصادفي در نظر بگيريم، نوع آ  را به» جنسيت افراد يك شهر«اگر  -141

  ) كيفي اسمي4  ي پيوسته) كم3ّ  ) كيفي ترتيبي2  ي گسسته) كم1ّ  
  با توجه به جدول فراواني تجمعي مقابل، ميانگين كدام است؟  -142
  1 (5/4  
  2 (5  
  3 (5/5  
  4 (6  
  آموز ماه تولد يكسان دارند؟ دانش 3كم  ه باشيم تا مطمئن باشيم دستآموز داشت در يك كلاس درس، حداقل چند دانش -143
  1 (24  2 (25  3 (36  4 (37  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  حدود دسته 1- 3 3- 5 5- 7 7- 9
فراواني تجمعي  2  5  8  12
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A)حاصل  -144  6 B) C A (C B)           كدام است؟  
  1 (A C  2 (B (A C)   3 ((A B) C   4 (B C  
  ارزي متمايز داريم؟ تعريف شده است، چند كلاس هم 2Zارزي زير كه روي  در رابطۀ هم -145

»2 28aR b | a b «  
  1 (8  2 (2  3 (3  4 (4  
كنيم؛ با  تصادف درون اين كره انتخاب مي ي سطح كره قرار دارند. يك نقطه بهكه رئوس آن رو طوري در يك كره، يك مكعب محاط شده است به -146

  چه احتمالي اين نقطه درون مكعب قرار دارد؟ 

  1 (2 3
3  2 (2


  3 (1

3  4 (3
3  

  منتظم، حداقل چند يال دارد؟  4ند و يك گراف ناهمب -147
  1 (30  2 (20  3 (16  4 (10  
54اعدادي صحيح باشند و  bو  aاگر  -148 120 6( a , b)  ؟ نيست، كدام گزينه الزاماً درست  
  1 (1(a ,b)   2 (4 1(a , )   3 (5 1(a , )   4 (6 1(b , )   
2ppماندهٔ تقسيم  ، باقيpازاي مقادير مختلف براي عدد اول  به -149   چند حالت دارد؟  6بر عدد  
  1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  
3ماندهٔ تقسيم  باقي -150 16 15n   2كدام است؟  43بر عدد(n )  
  1 (8  2 (16  3 (41  4 (42  
x)8در بسط  -151 y z)  ها توان  چند جمله وجود دارد كه در آنx باشد؟  3تر از  بزرگ  
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (35  
روي مجموعۀ  Rچند رابطه مانند  -152 1 2 3 4A , , ,  وجود دارد كه ماتريسشان در شرطTM M I   صدق كند؟  
  1 (63  2 (6 43 2  3 (62  4 (122  

11اگر تابع  -153
5

xP(X x) a( )    1يك تابع توزيع احتمال روي اعداد طبيعي باشد، مقدارP(   كدام است؟  (

  1 (4
5  2 (1

20  3 (1
5  4 (1

25  

  اشد، كدام است؟ تر ب كنيم؛ اگر اعداد ظاهر شده متفاوت باشند، احتمال اينكه عدد تاس اول از عدد تاس دوم بزرگ دو تاس را پرتاب مي -154

  1 (1
2  2 (1

3  3 (7
12  4 (5

12  

يك مهره بـه مهرهٔ قرمز است. از ظرف اول  1مهرهٔ سفيد و  3مهرهٔ سفيد و ظرف دوم شامل  2مهرهٔ قرمز و  2دو ظرف داريم؛ ظرف اول شامل  -155
داريم. اگر اين مهره سفيد باشد، احتمال اينكه مهـرهٔ اول هـم  اندازيم، سپس از ظرف دوم يك مهره برمي داريم و در ظرف دوم مي تصادف برمي

  سفيد بوده باشد، چقدر است؟ 

  1 (4
5  2 (4

7  3 (3
7  4 (1

5  
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240صورت  به SIاگر بردار مكان يك متحرك در  -156 10 5 30 20r ( t )i ( t t ) j    

   باشد، معادلۀ مسير حركت كدام است؟  
  1 (2 220 320 4100 0x x y     2 (2 320 220 4100 0x x y     
  3 (2 220 320 4100 0y y x     4 (2 320 220 4100 0y y x     

AVهاي ثابت  دو متحرك با سرعت -157 V1  وB
m

V V
s1 10   روي محورx 0كنند. اگر در  حركت ميt  ترتيـب از  بـه

A
x m100  و

B
x 00  1عبور كنند و درt t هاي  از مكانAx m100  وBx m240  ،1عبور نمايندt  چند ثانيه است؟  

  1 (16  2 (15  3 (14  4 (13  

20mور عمودي با سرعت ط از بالاي يك بلندي، جسمي به -158

s
ثانيۀ آخر سقوط، اندازهٔ سرعت متوسط  5/1شود. اگر در  به طرف پايين پرتاب مي 

32آن  5 m
/

s
210شود و  باشد، ارتفاع محل پرتاب جسم نسبت به زمين چند متر بوده است؟ (مقاومت هوا ناچيز فرض مي  m

g
s

(  

  1 (80  2 (70  3 (60  4 (50  
شود و در  45متري از سطح زمين زاويۀ ميان بردارهاي سرعت و شتاب  35شود. اگر در ارتفاع  طور مايل پرتاب مي اي از سطح زمين به گلوله -159

رسـد؟  بر ثانيه باشد، گلوله چند ثانيه پس از پرتاب، به زمين مـي متر 30شوند اندازهٔ سرعت آن  اي كه سرعت و شتاب آن بر هم عمود مي لحظه

m(مقاومت هوا ناچيز است و 
g

s
 210(  

  1 (10  2 (5  3 (6  4 (8  
0با زمين  1mدر شكل مقابل، ضريب اصطكاك  -160 2s k /  ، 0 ضريب اصطكاك بين دو جعبه 5s k /    است و هر دو جعبـه بـا

mاست؟  نيوتنكنند. اندازهٔ نيروي اصطكاك بين دو جعبه چند  سرعت و شتاب يكسان حركت مي
(g )

s
 210  

  1 (15   
  2 (5/5  
  3 (6  
  4 (4  
اسـت؟  نيـوتنوي كشش طنـاب بسـته شـده بـه سـقف چنـد است. نير  kg1، ها ناچيز و جرم قرقره در شكل مقابل، اصطكاك و جرم طناب -161

m
(g )

s
 210  

  1 (410   

  2 (490  

  3 (500  

  4 (510  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 55 
 پيشنهادي زمان

1 20m kg

2 30m kg

1 9m kg 40F N

2 3m kg



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

13 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ضي

ريا
م 
علو

وه 
گر

 (  

اره از سطح زمين، است. فاصلۀ ماهو  نيوتن 5/1562گردد و اندازهٔ نيروي مركزگراي وارد بر آن  كيلوگرم به دور زمين مي 400جرم  يك ماهواره به -162  8

210چند كيلومتر است؟ ( m
g

s
  6400وeR km(شعاع كرهٔ زمين :  

  1 (10240  2 (4320  3 (3840  4 (8640  
1، زيردر شكل  -163 2m m ،3 12m m  1و وزنۀm  1آستانۀ حركت به طرف بالا است. اگر نخ درT پوشـي از جـرم و  بريده شود، با چشـم

3دار  ها و قرقره و با فرض آنكه ضريب اصطكاك جنبشي سطح شيب اصطكاك نخ
چند  1mضريب اصطكاك ايستايي آن باشد، شتاب حركت  4

37شود؟ ( متر بر مجذور ثانيه مي 0 6Sin /   210و m
g

s
(  

  1 (6   
  2 (4  
  3 (3  
  4 (2  
1در شكل مقابل،  -164 5m kg ،2 10m kg آينـد.  سكون به حركت درمـيها از حال  ها و جرم طناب و قرقره ناچيز است و وزنه و كليۀ اصطكاك

    چند ژول بوده است؟ 2mژول برسد، از لحظۀ شروع حركت، تا اين لحظه، كار نيروي وزن  4به  1mاگر پس از مقداري حركت، انرژي جنبشي وزنۀ 

  1 (16   

  2 (12  

  3 (10  

  4 (8  

(سطح آينـه  .بيند قرار دارد را در آينه مي 2xينۀ تخت ايستاده است و تصوير ديواري كه پشت سر او در فاصلۀ از يك آ  xشخصي در فاصلۀ  -165
شود،  از آينه دور شود (آينه و ديوار ثابت هستند)، طول بخشي از ديوار كه در آينه ديده مي xاندازهٔ  ) اگر اين شخص به.موازي سطح ديوار است

  شود؟  چند برابر مي

  1 (2
3  2 (5

8  3 (3
4  4 (4

5  

1طول  جسمي روي محور اصلي يك آينۀ مقعر قرار دارد و تصويري به -166
ده است. اگر فاصلۀ جسم از آينه را نصـف طول جسم از آن تشكيل ش 4

  شود؟  كنيم، طول تصوير چند برابر طول تصوير در حالت اول مي

  1 (8
3  2 (2  3 (3  4 (8

5  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

2m

1m

2T

1T 2m

1m
3m

37
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  متر است؟  متر باشد، فاصلۀ تصوير از عدسي چند سانتي سانتي 90 ديوپتر، -5/2اگر فاصلۀ جسم و تصوير در يك عدسي با توان  -167
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (30  

5عبور كرده است. اگر ضريب شكسـت منشـور برابـر الساقين  متساويدهد كه از منشوري  شكل مقابل، مسير يك پرتوي نور را نشان مي -168
3 

337باشد؟  تواند نميند درجه چ Aباشد، زاويۀ رأس  5(Sin )   

  1 (100   
  2 (90  
  3 (110  
  4 (80  

30گرم روغن با چگالي  3600، اگر زيردر شكل  -169 8 g
/

cm
  لولۀ سمت چپ اضافه كنيم، سطح آزاد مايع در لولـۀ سـمت راسـت بـه ارتفـاعبه  

  شود؟  متر مي صورت ارتفاع سطح آزاد مايع از كف ظرف در شاخۀ سمت چپ، چند سانتي رسد. در اين متر از كف ظرف مي سانتي 110

  1 (115   

  2 (125  

  3 (145  

  4 (130  

510ترتيب  به Cو  A ،Bدر شكل مقابل، اگر فشار مايع در نقاط  -170 Pa ،51 1 10/ Pa  51و 35 10/ Pa ) چنـد برابـر 2باشد، چگالي مـايع (
  ) است؟ 1چگالي مايع (

  1 (3
2   

  2 (2  
  3 (3  

  4 (5
2  

53ر وقتي يك ترازو مقدا  -171 40 10/ kg گيري كدام است؟  دهد، مرتبۀ دقت اين اندازه را نشان مي  
  گرم ) صدم ميلي4  گرم ) دهم ميلي3  ) صدم ميكروگرم2  ) دهم ميكروگرم1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

100cm

21 100A cm 22 200A cm

A

B

C

4m
2m

4m
(1)

(2)

6m





A
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يـك از  دهد. كـدام را برحسب گرماي داده شده به آن نشان مي دهيم و نمودار مقابل، دماي جسم كيلوگرم گرما مي 2جرم  به جسم جامدي به -172 10
  موارد زير در مورد اين جسم درست است؟ 

1) گرماي ويژهٔ آن در حالت مايع برابر 1  
2

J

g K
  است. 

450) گرماي نهان ذوب آن 2   J

g
  است.  

1 برار ب ) گرماي ويژهٔ آن در حالت مايع3   J

g.K
  است.  

90) گرماي نهان ذوب آن 4   J

g
  است.  

36جسمي با دماي  -173 C  3000و ظرفيت گرمايي J

K
نماييم. پس از برقراري تعادل مجدد،  كيلوگرم مخلوط آب و يخ در حال تعادل مي 3را وارد  

5اي مخلوط دم C شود. جرم اوليۀ يخ در اين مخلوط چند گرم بوده است؟ مي  

330fشود و  نظر مي (از اتلاف گرمايي صرف 
J

L
g

  وJ
c

g .K
   :آب)4

  1 (100  2 (150  3 (200  4 (250  
27ليتر هيدروژن در دماي  24در يك مخزن،  -174 C  اتمسفر داريم. اگر پنج گرم هيدروژن به محتويات مخزن اضافه و دماي گاز پس  5/1و فشار

100از برقراري تعادل  C شود؟  بالاتر از قبل شود، فشار گاز پس از برقراري تعادل چند اتمسفر مي  

)8 J
R

mol K



  ).گرم بر مول است 2مولكولي هيدروژن  و جرم 

  1 (8
3  2 (16

3  3 (6  4 (4  

درصد افزايش يابد، چند ژول گرما بايد  20كلوين در اختيار داريم. براي آنكه در فشار ثابت، حجم گاز  300سه مول گاز كامل دو اتمي در دماي  -175

8(به آن بدهيم؟  J
R

mol K
  5و

2VC R(  

  1 (5040  2 (2160  3 (4320  4 (5760  
دما به همان  صورت هم دهد. سپس گاز به ژول كار انجام مي 1000، گاز فرايندشود و در اين  برابر مي 2دررو،  صورت بي حجم مقداري گاز كامل به -176

  ك از موارد زير درست است؟ي گردد. كدام حجم اوليه برمي
  دهد.  ژول گرما از دست مي 1000دما بيشتر از  هم فرايند) گاز در 2  يابد. ژول كاهش مي 1000كمتر از  فرايند) انرژي دروني گاز در كل دو 1  
  دهد. دست ميژول گرما از  1000دما كمتر از  هم فرايند) گاز در 4  يابد. ژول كاهش مي 1000بيشتر از  فرايندانرژي دروني گاز در كل دو ) 3  
، در يك Bو  Aشكل توپر  مطابق شكل، دو رساناي مكعب مستطيل -177

پنج برابر  Aو مساحت مقطع  Aدو برابر طول  Bمدار قرار دارند. طول 
است. اگر در يك مدت معين، حرارت توليد شده در  Bمساحت مقطع 

B  سه برابر حرارت توليد شده درA  هٔ ت ويژمو باشد، مقاB  چند برابر
  است؟  Aمقاومت ويژهٔ 

  1 (6
5   2 (5

6  

  3 (3
10  4 (10

3  
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A
B



( C) 

410
310

10
150 600 800 Q(kJ)
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   دهد؟ آل عدد چند آمپر را نشان مي ولت را نشان دهد، آمپرسنج ايده 12آل عدد  سنج ايده اهُمي هستند. اگر ولت 10ها  در شكل مقابل، همۀ مقاومت -178

  1 (6/0   

  2 (4/0  

  3 (3/0  

  4 (2/0  

  شود؟  چند برابر مي 2Rبسته شود، جريان الكتريكي گذرنده از مقاومت  kدر شكل مقابل، اگر كليد  -179

  1 (1   

  2 (2  

  3 (3
2  

  4 (4
3  

25اُهم باشد، توان مصرفي در آن  10برابر  Rدر شكل مقابل، وقتي مقاومت متغير  -180
اهـم باشـد. افـت  20برابر  Rبرابر حالتي است كه مقدار  18

10Rپتانسيل در مقاومت دروني باتري در حالت    20، چند برابر حالتR    است؟  

  1 (5   2 (5
3  

  3 (10
3  4 (10

9  

2ميكروكولن باشد، انرژي ذخيره شده در آن  20اگر بار ذخيره شده در يك خازن  -181
  شود. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  ژول مي ميلي 1000

  1 (100  2 (200  3 (250  4 (500  
1هاي  دو خازن به ظرفيت -182 20C F   2وC كنـيم. اگـر  ولت وصل مـي 10صورت متوالي بسته و دو سر مجموعه را به اختلاف پتانسيل  را به

  ميكروژول شود، ظرفيت معادل مجموعه در اين حالت چند ميكروفاراد است؟  40برابر  1Cانرژي ذخيره شده در 
  1 (10  2 (12  3 (6  4 (4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

R



r

A

V

3R2R1R

4R

2 20R  

3 20R  

4 20R  

0r 


1 60R  

k
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در چهـار رأس آن  4qو  1q ،2q ،3qچهارضلعي نشان داده شده در شكل مقابل، لوزي است و بارهاي  -183 12

3كنند صفر باشد، نسبت  وارد مي 1qقرار دارند. اگر برآيند نيروهايي كه سه بار ديگر بر 
2

q

q
  ت؟ كدام اس 

  1 (3   

  2 (3 3  

  3 (3  

  4 (9  

شود،  وقتي يك الكترون در محلي كه يك ميدان مغناطيسي عمود بر صفحۀ كاغذ وجود دارد پرتاب مي -184
جاي الكترون يك پروتون با همان  شود. اگر به مي 1Rمسير حركت آن مطابق شكل، يك دايره به شعاع 

شود. كدام شـكل مسـير آن را درسـت  مي 2Rبه شعاع  اي سرعت پرتاب شود، مسير حركت آن دايره
  دهد؟ (تنها نيروي مؤثر بر ذره را نيروي حاصل از ميدان مغناطيسي فرض كنيد.) نشان مي

  

  1(
  

2و  1R R  2(
  

2و  1R R  

  3(
  

2و  1R R  4(
  

2و  1R R  
  

هاي نشان داده شده حامـل جريـان الكتريكـي هسـتند. در نقطـۀ  منطبق و در جهت yو  xرهاي مطابق شكل، دو سيم بسيار بلند بر محو  -185

1 1 0M ( m , m , )   بردار ميدان مغناطيسي درSI  كدام است؟T.m
( )

A
74 10    

  1 (610 k 
   

  2 (63 10 k


  

  3 (63 10 k 


  

  4 (610 k


  

  و طـول اسـتوانه 210cmاي كه به دور آن پيچيده شـده  دور سيم تشكيل شده و مساحت قاعدهٔ استوانه 2000لولۀ بدون هسته از  يك سيم -186
0لوله شدت جريان  متر است. اگر از اين سيم سانتي 80 2 200I / Sin( t)  لولـه، چنـد ولـت  عبور كند، بيشينۀ اختلاف پتانسيل دو سر سيم

74شود؟ ( مي 10 T.m

A
    10و (  

  1 (4/0  2 (6/0  3 (8/0  4 (2/1  
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(p) (p)

(p) (p)

(e)

1q

3q

2q 4q
60
60

x

y

2 10I A

1 5I A
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تخـت برقـرار اسـت و بـا پيچ  عمود بر صفحۀ سيم Bمطابق شكل، ميدان مغناطيسي يكنواخت  -187
0معادلۀ  2 0 3B ( / t / )T  دور  200متـر مربـع، داراي  سانتي 100كند. مساحت پيچه،  تغيير مي

  پيچ بـه دو سـر يـك مقاومـت اهم است. اگر دو سر سيم 10پيچ  سيم و مقاومت الكتريكي كل سيم
  كدام است؟  Rت اهم متصل باشد، اندازه و جهت جريان القايي گذرنده از مقاوم 10

  )1آمپر در جهت ( ميلي 20) 1  
  )2آمپر در جهت ( ميلي 20) 2  
  )1آمپر در جهت ( ميلي 30) 3  
  )2آمپر در جهت ( ميلي 30) 4  
ژول است، انـدازهٔ  ميلي 600اي كه انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر  است. در لحظه 900mJگرم برابر  200جرم  انرژي مكانيكي نوسانگري به -188

  سرعت نوسانگر چند متر بر ثانيه خواهد بود؟ 

  1 (1
2  2 (3

2  3 (3
2  4 (3  

1اندازهٔ  بازهٔ زماني دلخواهي بهزمان در يك حركت هماهنگ ساده به شكل مقابل است. در  -نمودار سرعت -189
دوره، بيشـترين مقـدار ممكـن  6

  براي سرعت متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ 

  1 (6 2   

  2 (4 2  

  3 (6  

  4 (4  

0صورت  به SIتابع يك موج در  -190 01yu / Sin( t kx)    0است. اگر در هر لحظه فاصلۀ بين دو نقطۀ متوالي كه در وضعيتu   هستند برابـر

8mمتر و سرعت انتشار موج برابر  سانتي 10

s
1باشد، در لحظۀ  

60t s 5، اندازهٔ سرعت نوسان نقطۀx cm متر بر ثانيه است؟ چند سانتي    

  1 (20  2 (40 3  3 (40 2  4 (40  
ر يك آونگ بلند مطابق شكل، آويخته شده و بزرگي زاويۀ انحراف آن از راستاي قائم از هر طرف حداكث -191

4 4شود  مي 4( )     2ترين فاصلۀ زماني بـين وضـعيت  . اگر كوتاه    0و   1برابـر
4 

210متر است؟ ( ثانيه باشد، طول آونگ تقريباً چند سانتي m
g

s
  10و (  

  1 (150   2 (200  
  3 (250  4 (225  
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   

   

B


1
30

2

2 



t (s)

mV ( )s
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متري از اين منبع قرار دارد. اگر هيچ مانعي بين منبع و شـنونده نباشـد و در  50اي در فاصلۀ  وات است و شنونده 27توان يك چشمۀ صوت  -192 14

1شنونده فاصلۀ منبع تا 
  كند؟  بل دريافت مي انرژي صوت توسط محيط جذب شود، شنونده صوت را با تراز چند دسي 9

)2 0 3log /  12و
210 W

I
m

  3و (  

  1 (5/89  2 (5/88  3 (89  4 (88  
برابر كنيم و تار طوري بـه  3شود. اگر نيروي كشش تار را  گره تشكيل مي 5 ،هرتز 200بسته، هنگام توليد صوت با بسامد در يك تار دو انتها  -193

  شود؟  گره در آن ايجاد شود، بسامد ارتعاش تار چند هرتز مي 6ارتعاش درآيد كه 
  1 (250 3  2 (750  3 (240 3  4 (720  
كنـد. اگـر  هرتز توليـد مـي 945صوتي با بسامد  Aكنند و اتومبيل  دو اتومبيل در يك مسير مستقيم مطابق شكل، پشت سر هم حركت مي -194

  ) .سرعت انتشار صوت است Vچقدر است؟ ( Bاندازهٔ سرعت  ،برسد Aهرتز به  1045با بسامد  Bبازتابش صوت از روي بدنۀ 

  1 (3
20 V   2 (10

V  

  3 (20
V  4 (40

V  

3ميكرون باشد، بسامد آن در محيطي با ضريب شكست  5/0اگر طول موج يك پرتوي نور در خلأ  -195
83چند تراهرتز است؟  2 10 m

(c )
s

  

  1 (900  2 (600  3 (300  4  (400  
ها از يكديگر است. فاصلۀ نوارهاي روشن پنجم كـه  برابر فاصلۀ شكاف 1500ها از پرده  نانومتر، فاصلۀ شكاف 600در آزمايش يانگ با طول موج  -196

  متر است؟  در دو طرف نوار روشن مركزي هستند از يكديگر چند ميلي
  1 (1/8  2 (1/9  3 (9  4 (8  
  ترين طول موج فروسرخ در طيف اتمي هيدروژن چند ريدبرگ است؟  انرژي فوتون مربوط به كوتاه -197

  1 (1
36  2 (1

9  3 (5
36  4 (7

144  

1ولت است. اگر پرتويي با طول موج  الكترون 3و تابع كار آن  طول موج قطع يك فلز  -198
4   كننده چند  بر اين فلز بتابد، اندازهٔ ولتاژ متوقف

1ولت بيشتر از حالتي است كه پرتوي با طول موج 
2   بر آن بتابد؟  

  1 (9  2 (6  3 (3  4 (4  
  ماند؟  يك از موارد زير ثابت مي رساناي ذاتي، با افزايش دما كدام يمهدر يك ن -199
  هاي نوار رسانش  هاي نوار ظرفيت به تعداد الكترون نسبت تعداد حفره) 1  
    هاي نوار ظرفيت  ) تعداد حفره2  
  هاي نوار رسانش  ) تعداد الكترون3  
  ) مقاومت ويژهٔ الكتريكي جسم 4  
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60انرژي «اي  در واكنش هسته -200 6027 28Co Ni X  «، X 1اي است و اگر اختلاف جرم دو طرفِ واكنش  چه ذره
900u  باشد، تقريباً چند ميليـون

271ولت انرژي آزاد شده است؟ (واحد جرم اتمي را معادل  الكترون 7 10/  83وگرم فرض كنيد و كيل 10 m
c

s
  191و 6 10e / C(  

  1 (e ً1، تقريباMeV  2 (e ً1، تقريباMeV  3 (e ً10، تقريباMeV  4 (e ً10، تقريباMeV  

 
  است؟ نادرستكدام عبارت  -201

، با دانـش »آن يكسان استهاي سازندهٔ  در هر مولكول از يك تركيب معين، همواره نوع و تعداد نسبي اتم«) اين بند از نظريۀ اتمي دالتون كه 1  
  امروزي مطابقت ندارد.

هـا برابـر  اتم در مجموع خنثي است، بنابراين مقدار بار مثبت فضاي ابرگونه با مجموع بار منفي الكترون«) اين بند از نظريۀ اتمي تامسون كه 2  
  ، با دانش امروزي مطابقت ندارد.»است

  هاي حاصل از مواد پرتوزا را به كمك مدل اتمي تامسون توجيه كند، در درستي آن ترديد كرد. دليل اينكه رادرفورد نتوانست تشكيل تابش ) به3  
  كنند. هاي آلفا با انحراف عبور مي وسيلۀ پرتوهاي پر انرژي آلفا، توسط رادرفورد، مشخص گرديد تعداد زيادي از ذره در بمباران ورقۀ نازكي از طلا به) 4  
168هاي اكسيژن موجود، ايزوتوپ  اتم 90%شخص شد مولكول آب م 20با بررسي  -202 O  178، ايزوتوپ 10%و O هاي هيدروژن موجود،  و در بين اتم

21ايزوتوپ  ،20%و  11Hايزوتوپ  ،%80 H هاي آب موجود، كدام است؟ هستند. جرم مولي ميانگين مولكول  
  1 (3/18  2 (5/18  3 (7/18  4 (19  
  ت؟اس نادرستاست. كدام توصيف دربارهٔ آن  30هاي اتمي، برابر با  براي الكترون lو  nمجموع اعداد كوانتومي  -203
  پر ندارد. اوربيتال نيمه ،) در لايۀ ظرفيت خود2    ) به تناوب سوم تعلق دارد.1  
  هاي آن، صفر است. ) مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي الكترون4  است. 1هاي آن،  ) مجموع اعداد كوانتومي اسپين الكترون3  
  ت است؟هاي زير، چند عبارت درس در بين عبارت -204
25اي كه در دماي اتاق ( گونه  الف) گاليم فلزي با نقطۀ ذوب پايين است، به   Cشود. سرعت ذوب مي )، به  
  رود. كار مي هاي خورشيدي به رسانا است كه در سلول فلزي، درخشان، شكننده و نيمه ، عنصري شبهSiب)   
  نقطۀ ذوب و جوش و كمترين چگالي را دارد.بيشترين  Liپ) در بين فلزات قليايي،   
  الكترون از دست بدهند. 2پذيرند و براي رسيدن به آرايش گاز نجيب ماقبل خود، بايد  ت) كليۀ فلزهاي قليايي خاكي واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گيرد. چند مورد  الكترون صورت مي 5شدن  هاي يونش خود است و نخستين جهش بزرگ آن، پس از جدا جهش بزرگ در انرژي 2اتمي داراي  -205

  هاي زير در مورد آن درست است؟ از توصيف
  الف) نسبت به عنصر قبل و بعد از خود، انرژي نخستين يونش كمتري دارد.  
  دهد. تشكيل مي 2XOو  XOب) با اكسيژن، اكسيدهايي به فرمول   
  ين عدد اكسايش، يك اسيد ضعيف است.دار آن با بالاتر  پ) اسيد اكسيژن  
  قابليت انجام واكنش دارد. NaOHمول  12ت) هر مول از اكسيد آن با بالاترين عدد اكسايش، با   
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
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  كدام فرمول و نام شيميايي ذكر شده، مطابقت دارند؟ -206 16
  1 (2 4NaH PO (سديم هيدروژن فسفات)  2 (3FeCl ) آهن)III(كلريد (  
  3 (4 25CuSO H O (كات كبود)  2) 4Cu  (كوپريك)  
  كدام عبارت درست است؟ -207
  بيشتر است. 3AlFنسبت به  MgO) انرژي شبكۀ بلور 1  
  هاي سولفيد و نيتريد، كمتر متداول هستند. ) كاتيون استرانسيم و يون2  
  شود. شود، اندكي از رسانايي آن كاسته مي ) وقتي يك تركيب يوني ذوب مي3  
  اند. ها به آرايش هشتايي پايدار رسيده ) در نمك سديم فسفات، كليۀ اتم4  
3در ساختار  -208

qXO است؟ نادرستها آرايش هشتايي پايدار دارند. كدام توصيف دربارهٔ آن  يگانه وجود دارد و كليۀ اتم فقط پيوند  
0q) اگر 1     ،باشدX  2) اگر 2  تعلق دارد. 15به گروهq    ،باشدX  تعلق دارد. 16به گروه  
1q) اگر 3      ،باشدX  قلمرو الكتروني دارند. 4هاي موجود،  ) كليۀ اتم4  تعلق دارد. 17به گروه  
  در كدام مولكول، پيوندها همگي قطبي هستند، اما مولكول ناقطبي است؟ -209
  1 (2 2N H   2 (2 4N O   3 (4CCl   4 (2 3N O   
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -210

  شود. به مايع تبديل مي Cl(g)2تر از  آسان O(g)2الف)   
  بالاتر است. 3NHاز  3SbHب) نقطۀ جوش   
  اي دارد. ، دگر شكل كربن است كه ساختاري لايهپ) الماس  
  اتن، فقط پيوند يگانه و دوگانه وجود دارد. ت) در مولكول سيانو  
  .قابل تشخيص استسه گروه متيل  آنث) منتول، يك الكل حلقوي است كه در ساختار   
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  است؟ نادرستكدام نام براي يك تركيب آلي  -211

  اتن ) تتراكلرو4  بوتن -2 -متيل -2) 3  بوتين -2 -متيل -2) 2  اتيل هگزان دي -4، 3) 1  
  كدام عبارت درست است؟ -212
  محلول هستند. فراورده) در واكنش محلول سديم سيانيد و محلول نقره نيترات، هر دو 1  
  ها يكسان است. در آن Mnشود كه عدد اكسايش وردهٔ جامد حاصل ميا) در واكنش تجزيۀ پتاسيم پرمنگنات، دو فر 2  
  است. 3ها در معادلۀ نمادي تجزيۀ پتاسيم كلرات، برابر با  فراوردهو   دهنده ) مجموع ضرايب واكنش3  
  شود. ) سولفيد حاصل ميIII) با گرما دادن به مخلوط فلز آهن و گوگرد، نمك آهن (4  
نظـر  مولار سديم نيترات اسـت؟ (از يـونش آب صـرف 2/0محلول  500mLها در  د برابر تعداد يونگرم گلوكز چن 9هاي موجود در  تعداد اتم -213
11شود.)   12 14 16 23(H , C , N , O , Na g mol )        
  1 (3  2 (4  3 (6  4 (8  
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  ) كدام است؟Iاتيل اتر حاصل شده است. بازده درصدي واكنش ( مول دي 1/0مول اتن و  3/0هاي زير،  مول اتانول مطابق واكنش 5/0از تجزيۀ گرمايي  -214
2 5 2 4 2
2 5 2 5 2 5 22

I) C H OH C H H O

II) C H OH C H O C H H O

 

   
   

  1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
  در ميان عبارت هاي زير، چند عبارت درست است؟ -215
  شود. الف) گاز متان، از واكنش زغال چوب با بخار آب بسيار داغ تهيه مي  
  كند، اكسيژن نقش محدودكننده را خواهد داشت. تي خودرو بنزيني با سرعت معمولي حركت ميب) وق  
  گيرند. طور ميانگين، بنزين مورد استفاده در خودروها را ايزواوكتان خالص در نظر مي پ) به  
  شود. ت) براي تصفيۀ هوا در فضاپيما، از ليتيم اكسيد يا ليتيم هيدروكسيد استفاده مي  
  1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -216
1kJ) يك خاصيت ترموديناميكي با يكاي 1   mol، .يك خاصيت شدتي است  
2H) ظرفيت گرمايي ويژهٔ 2   O هاي جامد و گاز بيشتر است. در حالت مايع، نسبت به حالت  
  دما شود. كند تا زماني كه با محيط هم ذب مي) يخ از محيط پيرامون انرژي ج3  
  علامت هستند. ) در واكنش سوختن اتين، گرما و كار هم4  
Oبر اساس كدام رابطه، انرژي پيوند  -217 H گردد؟ تعيين مي  
  1 (2 (g) (g) (g)H O OH H    2 ((g) (g) (g)OH O H    

  3 (2 2 2
1
2(g) (g) (g)H O H O    4 (2 2(g) (g) (g)H O O H    

1با ظرفيت گرمايي ويژه  2kgجرم  يك گرم اتان را در يك گرماسنج بمبي به -218 12 6/ J g C    10سوزانيم. دماي گرماسنج به اندازهٔ  مي C 
11واكنش سوختن اتان چند كيلوژول است؟ يابد. گرماي  افزايش مي 12(H , C g mol )     

  1 (520-  2 (1040-  3 (1560-  4 (3120-  
400Hدر واكنشي،  -219 kJ    11000وS J K    خودي است؟  است. اين واكنش در چه شرايطي خودبه  
400) دماي بالاتر از 1   C   2 127) دماي بالاتر از C   3400تر از  ) دماي پايين C   4127تر از  ) دماي پايين C   
  كدام عبارت درست است؟ -220
  ) مخلوط آب، روغن و جيوه يك مخلوط دوفازي است.1  
2CHشود و فرمول تجربي آن،  حل مي) استون به هر نسبتي در آب 2   O .است  
  ) كلسيم سولفات و باريم سولفات، از دستۀ مواد نامحلول در آب هستند.3  
20كربنه و فرمول مولكولي  6داراي يك حلقۀ )، A(ويتامين ) رتينول 4   30C H O  گانۀ پيوند دو  5است، بنابراين در ساختار خودC C .دارد  
20پذيري نمكي در دماهاي  انحلال -221 C  60و C، 20گرم حلال است. محلولي از ايـن نمـك در دمـاي  100ازاي  گرم به 80و  30ترتيب  به C، 

20از اين نمك است. اين محلول در دماي  20%شامل  C، شود و براي تهيۀ محلول سيرشده از اين نمك، در  يك محلول ............... محسوب مي
60دماي  C حل شود. اوليه اضافه گردد و در آنگرم محلول  200 به، بايد ................ گرم نمك  

  88 -) فراسيرشده4  44 -) فراسيرشده3  88 -) سيرنشده2  44 -) سيرنشده1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

13 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ضي

ريا
م 
علو

وه 
گر

 (  

KOH)156مولال آن حاصل شود؟  5اضافه شود تا محلول  KOH، چند گرم KOHمولال  2گرم محلول  12/11به  -222 18 g mol )    
  1 (56/0  2 (12/1  3 (68/1  4 (24/2  
11در نوعي فاضلاب صنعتي با چگالي  -223 22/ g mL،  3غلظت يونHCO  5برابر باppm  34است. براي حذف كامل اين يون ازm  از اين

KOH)156زم است؟ لا  KOHنوع فاضلاب، چند گرم  g mol )   
  1 (6/5  2 (2/11  3 (8/16  4 (4/22  
2سرعت واكنش  -224 2(g) (g) (g)A B C ، 1ها يـك مـولار اسـت،  دهنده هاي مولي واكنش وقتي غلظت 10 4/ mol L s    اسـت. در

1ت واكنش كدام است؟ (يكاي ثابت سرعت مولار باشد، سرع 5ها  دهنده كه غلظت مولي هريك از واكنش صورتي 1L mol s   (.است  
  1 (1 12mol L s     2 (1 14mol L s     3 (1 18mol L s     4 (1 110mol L s     
2در صورتي كه سرعت متوسط واكنش تجزيۀ  -225 5(g)N O،  وردهٔ سوختن ابا سرعت متوسط واكنش سوختن گوگرد يكسان باشد، نسبت جرم فر

2گوگرد، به جرم اكسيژن حاصل از تجزيۀ  5(g)N O  116در يك بازهٔ زماني معين كدام است؟ 32(O , S g mol )     
  1 (1  2 (2  3 (5/1  4 (5/2  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -226
  هاي بنيادي و در حالت گازي، قابل استفاده است. ) نظريۀ برخورد فقط براي واكنش1  
  شود. سازي ناميده مي فعال  مول پيچيدهٔ فعال، انرژي 1گذار، انرژي لازم براي تشكيل  ) بر اساس نظريۀ حالت2  
درصـد  20سازي برگشـت را بيشـتر از  هد، انرژي فعالدرصد كاهش د  20سازي رفت را  ) چنانچه در يك واكنش گرماده، كاتاليزگر، انرژي فعال3  

  دهد. كاهش مي
  شود. توليد مي NOدر دماي اتاق عملاً پيشرفتي ندارند، هرچند در موتور خودرو  NO) واكنش تشكيل و تجزيۀ 4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -227
  ناپذير است. واكنش برگشت ايني يابد، ول الف) در واكنش سوختن اتين، آنتروپي كاهش مي  
14Kب) چنانچه براي يك تعادل گازي با    mol L ،  خواهد شد. 8/0برابر كنيم، خارج قسمت برابر با  5حجم سامانه را  
  ود.كنند تا آمونياك مايع از سامانه خارج ش هابر، جهت توليد آمونياك بيشتر، مخلوط گازي را سرد مي فرايندپ) در   
  يابد. كاهش مي 2COت) با افزايش فشار در سامانۀ تعادلي تجزيۀ گرمايي سنگ آهك، غلظت تعادلي   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2در تعادل گازي  -228 2 2(g) (g) (g)H I HI  جرم ،HI  2برابر جرم  32در لحظۀ تعادلH  2و جرمI ،4/25  2برابر جرمH  است. ثابـت

11تعادل واكنش كدام است؟  127(H , I g mol )     
  1 (25/1  2 (5/2  3 (5  4 (10  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -229
(g)) واكنش 1   (g)A B  46باK سبت به واكنش ، ن(g) (g)C D 17 باK ، .از نظر ترموديناميكي مساعدتر است  
2A) تعادل گازي 2   B C   850باK ،  گيرد. ها) قرار مي فراوردهدر سمت راست (سمت  
0K) اگر براي واكنشي 3   Q  .باشد، تا رسيدن به تعادل، سرعت واكنش رفت بيشتر از برگشت خواهد بود  
  دهد. رگشت را به يك نسبت افزايش ميب و هاي رفت ) كاتاليزگر، ثابت سرعت واكنش4  
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230- pH  1مولار اسيدي،  2/0محلول
  مولار باريم هيدروكسيد است. درجۀ يونش اسيد كدام است؟ 005/0محلول  pHبرابر  6

  1 (02/0  2 (04/0  3 (05/0  4 (08/0  
1pHليتر محلول نيتريك اسيد با  ميلي 500به  -231  ،300 ليتر محلول  ميليKOH  12با 7pH / ند گرم افزاييم. محلول حاصل توسط چ مي

CaO)156شود؟  كلسيم اكسيد خنثي مي g mol )    
  1 (6/19  2 (8/9  3 (96/1  4 (98/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -232
  مولار، يك محلول بافر است. 1ليتر آمونياك  ميلي 20مولار و  1ليتر هيدروكلريك اسيد  ميلي 10) محلول ناشي از اختلاط 1  
  ، يك نمك بازي است.KIيك نمك اسيدي و نمك  ،3AlCl) نمك 2  
3صورت  با سه اتم كربن، به اسيد نوع  ) فرمول مولكولي آمينو3   7 2C H NO .است  
  ، پنتانوييك اسيد است. ) اسيد حاصل از آبكافت 4  

  ام عبارت درست است؟كد -233
  فلوئوريد برابر است. ) عدد اكسايش كربن در متانول، با عدد اكسايش اكسيژن در اكسيژن دي1  
  تواند يك اكسنده باشد. در پتاسيم منگنات، اين نمك فقط مي Mn) بر اساس عدد اكسايش 2  
  شود. كنش فلز آهن با گاز كلر مبادله ميبا هيدروكلريك اسيد، تعداد الكترون بيشتري نسبت به وا Al) در واكنش فلز 3  
  است. 4خوردگي آهن، ضريب الكترون برابر با  فرايندواكنش كاتدي  ) در نيم4  
چه  OHوردهٔ آندي، غلظت اگرم فر  27/1ازاي توليد  برقكافت محلول يك ليتري سديم يديد، با فرض ثابت ماندن حجم محلول، به فراينددر  -234

11مقدار تغيير مي كند؟  16 23 127(H , O , Na , I g.mol )      
  1 (01/0  2 (02/0  3 (04/0  4 (08/0  
  كدام عبارت درست است؟ -235
2Fe) در سلول گالواني 1   H، يابد. با گذشت زمان، جرم تيغۀ كاتدي افزايش مي  
Mg) در سلول گالواني 2   Ag، ا گذشت زمان، غلظت بAg يابد. در محلول افزايش مي  
2) در سلول سوختي 3   2H O،  2هاي  وردهٔ كاتدي، مولكولافرH O .هستند  
4در سلول سوختي ) 4   2CH O، 2هاي آندي،  فراوردهCO  2وH O .هستند  

 
 

O

O



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


